

智能制造时代机械设计技术探究

王亚娟 申翠红

陕西龙门钢铁有限责任公司 陕西韩城 715400

摘要: 在智能制造时代背景下,设计技术对于智能机械制造业的发展有着不可或缺的作用。就我国而言,在智能机械制造方面还处于初级阶段,尤其是在设计环节还比较薄弱,同时又是整个制造环节的重点,所以需要在设计技术方面强化研究。笔者就此进行以下几点思考。

关键词: 智能制造时代;机械设计技术;思考

一、智能制造时代机械设计的特点分析

1. 安全性更高

机械智能化设计过程较为漫长,且具有较强的整体性,在设计中,为彰显科学合理性,需要利用网络载体来传输和监督数据,确保操作技术不断完善,且制造存在异常时,能及时地进行故障自检,确保问题得到解决,不仅整个设计的过程安全,而且对机械产品的安全性和智能性要求更高。

2. 资源能耗低

智能机械制造业是通过智能化技术手段制造机械,能在很大程度上降低材料损耗,这主要得益于智能机械设计中能精确计算材料,同时也满足当前节能降耗的需要,尤其是在当前对机械的智能化程度和节能水平要求日益提升的今天,使得资源能耗的需求更低。

3. 智能便捷化

智能机械最大的优势就在于具有较强的智能化水平,且整个机械制造过程属于智能化运行的全过程,只要在一键操作下就能确保所有制造工具完成,使得制造过程的便捷化程度更高。通过智能机械制造,使得整个流程更加安全、完整、简洁,同时能节约大量的资金,尤其是人性化和智能化水平的提升从而适应时代发展的需求。

二、基于智能制造机械加工工艺的控制策略分析

1. 建立完整的加工工艺体系

作者简介:

王亚娟,1974年7月、女、汉、陕西省礼泉县石潭镇、陕西龙门钢铁有限责任公司、科员、工程师、大专、研究方向:机械设计、邮箱:1329657387@qq.com

申翠红,1974年1月、女、汉、陕西省韩城市、陕西龙门钢铁有限责任公司、科长、工程师、本科、研究方向:设备管理、邮箱:1296414470@qq.com

机械在进行制造的过程中,有着非常多复杂并且要求精度高的步骤,为了对我们刚刚提到的一些问题妥善改进,有关部门在进行质量监管的时候一定要做到位,尤其是在制造过程中的监督管理方面,为了保证整个制作过程尽可能的减少失误,我们首先将建立有一定的专业能力的监督小组,对于制造中的各个环节进行监管。我们在进行小组人员挑选的时候,一定要注意尽量选择明确工作步骤并且专业素质较高的人员来参加,能够对质量问题做出保证。然后,对相关技术人员做好培训工作,使得相关的工作人员有了更加明确的工作目标,才可以进一步提升我们的产品质量;最后,对于我们的仪器进行提升和升级,避免因为仪器问题而产生的产品质量问题^[1]。

2. 智能制造机械加工过程的严格监控

(1) 统计分析法

对于机械设备中每一个智能机械制造的使用寿命和磨损程度进行分析和统计,总结出机械中最容易发生故障的部位,以及容易发生故障的原因。统计分析法虽然能够对机械设备出现的故障比较直观、明确地诊断出来,但是却只能用户设备故障的初期进行诊断,如果故障出现的原因过于复杂,统计分析法就无法精准的定位到出现故障的部位,这个时候这种方法就不再适用。

(2) 故障树分析法

使用树状图的方法,将机械可能会出现故障一一列举出来,并通过对可能会出现故障的原因进行分析,通过分析得出的数据而构建出完美树状结构图,由最初构建的树枝开始慢慢扩展根据逻辑发展到树叶,通过一步步的分析最后得出可能会出现故障的原因。绝大多数故障的发生原因都能够应用该方法诊断出来,但是由于这种方法执行起来比较复杂并且执行周期较长,并且在出现一些比较复杂的涉及到多个方面的故障的时候,就

容易出现误判。

(3) 经验判断法

检修人员经常在检查机械故障时会使用以往的经验进行诊断,对以往发生同样故障情况时的故障部位进行确定而后对标记的位置进行安全排查,最终确定故障原因。使用经验判断法对机械故障进行诊断的条件,首先需要机械操作人员具有很强的工作经验,见过足够多的故障,通过故障发生后机械设备运行的状态,对可能发生故障的位置进行判断和检查,如果发生故障后,操作人员不能对故障和故障位置进行精准的定位,这个时候就需要专业的维修人员对其进行检查。凭借自身丰富的经验,检修人员可以通过机械的运行状态对故障的位置进行初步判断,然后再采用逐一检查、排除的方式确定故障发生的准确位置。

(4) 主要机械设备故障和诊断技术分析

在工程生产和加工的过程中会经常性的使用到大型设备来进行操作和辅助,通常主要使用到的机械为碾压机、破碎机、大型风机、水泵、球磨机、回转窑、大型电动机和变配电系统。对于同一种机械的不同机械部位,也同样会有多种不同的诊断方式和排查内容。但是在真正投入到实际运用当中的时候,需要及其注意到,因为机械设备不同于普通的机械设备,这个时候的诊断技术也会不同,机械设备是属于专业类型的设备,因此在需要进行维修的时候需要极强的专业技能,需要维修人员有着极高的专业素质,无论是对于机械的哪一个设备,设备的哪一个部位,都需要专业的维修人员进行专业操作,在维修机械之前进行专业性的诊断工作,对设备要进行重复诊断和排查,一定切记不能够一次下定论,这样得出来的结果会具有偶然性和不确定性,造成误诊,会给以后的工作带来更大的麻烦^[2]。

3. 合理控制温度

机械设备在工作的过程中,受到温度的影响会比较大,无论机械设备工作环境过高或者是过低,只要是不在规定范围之内,就都会对机械的运作状态有所影响。如果机械处于长时间的工作而导致温度过高,对于机械设备的运行状态非常不利,还有可能会使得机械产生热型变,对于智能机械制造的精度造成较大的影响,因此我们需要在机械设备上安装温度自动化仪表。目前市面上的温度仪表可以分为2个类别,分别是直接接触类和间接接触类。根据精度来讲,直接接触类会有更高的准确性,但是因为物理性方面的原因,直接接触类会有一些的温度延迟。并且会受到组成成分的限制,导致直接

接触类温度测量仪不能够对过高的物体进行测温。而间接接触类温度仪表就可以很好解决受测温温度限制之类的问题,并且反映延迟较小,但是因为不会直接接触测温物体,就会比较容易受到外界的影响,从而对我们的测温数据显示有影响。这样我们对于机械的工作环境进行把控,就可以非常有效的使得机械在一个合适的温度下进行工作。

4. 基于工艺利用做好人员及设备程序的控制

对于机械师以及施工人员的综合素质和人员素质水平进行规范。车辆工程质量想要达标,首先制造人员的职业素养要有所提高,并且拥有专业的职业素养和极高的技术基础,起码保证每个工作人员都是持证上岗,我们不允许出现弄虚作假的行为。从上到下,必须使得每一个工作人员都认真对待工作,我们要约束每一个工作人员的行为,这不仅仅关乎个人,对于整个企业形象都有很大的影响。积极引进新技术、新设备、新方法,淘汰落后的设备设施,及时更新观念。科技是推动工程质量监测的重要基础,我们要积极引进新技术,对于老旧保守的观念要进行摒弃,及时掌握新的观念,让员工掌握更多的新技术,这样我国的建设工程才会走在世界前列。

三、完善智能制造机械加工工艺

1. 严格控制加工过程

在引进新技术、新设备、新方法的同时,不断更新观念。科技是推动智能制造加工发展的重要基础,我们正在引进新技术,及时掌握新理念,为员工服务。掌握许多新技术,是为了避免由于智能机器制造的质量而导致的安全问题,在智能机器开始制造时,应监督机械设备的加工过程并控制其质量,控制源头上安全隐患的发生。

2. 做好智能制造机械加工程序质量检验

当准备成立团队之初,一定要保证在人员选取时做好筛选工作,因为这种项目不需要大量的人力,所以对于人员的专业性都有着极高的要求,还要求有很强的团队精神,能够保证整个团队的素质过关,不能在施工过程中出现管理问题,管理层要好好分配团队里成员的工作,加强交流,通过互相交流学习,来解决实际操作中的问题。智能制造机械加工质检方面需要不断总结经验,对于智能制造机械加工的现场进行总结以不断地完善,进一步在智能制造机械加工质检方面深入节省资源以及资源重复利用技术。针对不同的工作,我们设计不同的方案来应对,不断发展和创新新技术和新工艺,以便能

够保障智能制造机械加工质检方面更加全面。应当对管理人员进行全方面的培训,丰富他们的专业知识以及责任心,增强他们的安全环保意识,这样才能更大程度上保证减少不必要的资源浪费。此外还需要对员工实行奖惩措施,从而调动员工的积极性,让员工从自身更加规范起来,让他们充分体现出自身的价值,这样对于管理水平的提高会有很大的帮助^[3]。

四、结束语

目前,随着我国经济水平的不断发展,人们对于现有的生活资源已经不能够满足,人们开始追求品质更高的产品,在社会群体的需求下,市场竞争越来越激烈。企业内部应该对产品的质量把控更加严格,运用更加科学化、现代化的技术对产品进行升级,提高智能制造机

械加工的工艺水平,不断引进新设备、新技术,增强智能制造机械加工的质量与效率,提升企业的综合效益,促进我国智能制造机械加工行业更加稳定、持续的发展。

参考文献:

- [1]谢飞县.智能制造机械加工工艺对智能机械制造加工精度的影响分析[J].南方农机,2019,50(4):40-41.
- [2]江敦清.浅谈智能制造机械加工工艺对智能机械制造加工精度的影响[J].科学技术创新,2010(16):7-7.
- [3]袁帅.浅谈智能制造机械加工工艺对金属智能机械制造加工精度的影响及控制[J].世界有色金属,2019(2):224-226.